Ch 9 Fractions algébriques

A. Définitions et vocabulaire : rappels (NAP P290 - AM P 253 partic A) ‘ >

7y  Tous les nombres qui peuvent s’écrire sous la forme de fractions a termes entiers sont des

nombres rationnels.

¥  L’cnsemble des nombres rationnels est noté (Q
v Lécriture — est ’écriture d’une fraction ou a est le Numérateur

b est le Dénominateur différent de zéro

aetb sont les TERMES de la fraction

7V Une fraction algébrique ou rationnelle est

une expression algébrique fractionnaire dont les termes sont des polyndmes.

Une fraction algébrique est aussi une division non exécutée, avec la différence que le diviseur et le

dividende sont ici des expressions littérales.

X" —4x+4 X+5 5 . )
Exemples : X +j_ et 5 9 sont des fractions rationnelles
X

x—-3 ’ x-2

X + . .
n’est pas une fraction rationnelle
Jx
B. Conditions d’existence (NAP P290 - AM P 253 partie B)
1) Notions

Pour qu’une fraction existe c'est-a-dire désigne un réel,

son dénominateur doit étre différent de zéro.

Cette condition est appelée condition d’existence de la fraction.

2) Méthode :
74 Ecrire le polyndme « dénominateur » et de ne pas I’égaler a zéro ;
7y Résoudre 1’équation ainsi formée ;

7V Ecrire les conditions d’existence en excluant les valeurs trouvées dans la résolution de 1’équation.

3) Exemples :

2
. X" —4x+4 o , ]
e Lafraction ———————— existe c'est-a-dire ne représente un nombre réel que

x—3
< (si et seulement si) son dénominateur n’est pas nul
= x-3 #0

W pdfelement & x#3 xeR\{ 3 }

2
N . .. . X" —4x+4
La version d’ essai ondition d’existence de ———— estx #3

x—3
Nous noterons CE pour désigner la condition d'existence.

3G Fractions algébriques 1



e La fraction existe sit #3et t #-3

t* —
En effet t* =9 %0

S (t-3)(t+3) #0

< (t—3) #0et (t+3) 20

St#£3et t£-3 teR\{ -3;3 }

Les conditions d’existence de sontt #3et t #-3

t? -9

4) Exercices : Détermine les conditions d’existence (CE) de chacune des fractions suivantes

Série 1.
— 1
HEN: ct: =2 1750_
a % ) n
oc /’/72\\ “l'.}'
B TN S UEY
mian /ﬁ'f'd')"/'l’—a,-.ll 7 0
AEPAET, @’) f__%_ - /{%\)“L
/éfzd“;f] e\ 7 e
. b_,‘.lo.-ll-)
w-n Sl -4T = () /a- L) 4o
a_b
o =
) Lb: (ntr)[e3) 20
rC 1 c+3 m-1io d »

Cres 1)
i pdfelement Fi = T

Laversiond'eD D(‘j*Q .:Dh)-.\..o
Dlhto "3"{) D40

3G Fractions algébriqu



Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat


Cat



Condtions existence d'une fraction: exercices >

Série2.  NAMP 125n°C (AM P131 n°C)

N c&: n S to ﬂP\\!-J)

x+5

¢t v — 4 Fo

J 3 11 ﬂ\{'})

a pdfelement

La version d’ essai
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Condltlom exstence dune fraction: exercices >
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C. Simplification >
ey
1) Notions (NAM P290-291 - AM P 253 ¢) [l

On peut multiplier ou diviser les deux termes d’une fraction par un méme nombre non nul,

on obtient une fraction équivalente (=égale). aveca e R et b,c,me R
Y b <
_—I‘f_ __i_ a'w_a a.m+b.m _ M, (a+b)_a+b Ra _a
Azl’ - 3 bxw b c.m o c b b
l,( ] D'abord FACTORISER
A S R j— avant de simplifier.

— Simplifier une fraction rationnelle,

c’est diviser les deux termes de cette fraction par un méme polynéme non nul.

2) Méthode pour simplifier une fraction algébrique (NAM P 290 - AM P 253) [E

Pour factoriser une fraction rationnelle, il faut :
2§  Factoriser les polyndomes des deux termes de la fraction ;
B>  Enoncer les conditions d’existence (CE) de cette fraction ;
B3>  Diviser les deux termes de la fraction par un méme polynéme non nul ;

Bg>  Enoncer les conditions de simplification (CS)

3) Conditions de simplification (NAM P 291 - AM P 254) L

Les valeurs qui annulent le polyndme par lequel on divise les deux termes de la fraction rationnelle
s’appellent les conditions de simplification (notées CS).

La condition d’existence d’une fraction n’est pas toujours identique a celle de sa forme simplifiée

Exemple :
2

x“ -9 :(x\3)(x+3) x+3

S fap L

CE:x*>3x 0 = l

2 CS:x-3%0
xx-3) p PP =ETa T
xkQet(x-3) 0 N o
Z #
X Oetxt 3
n* « 27

La condition de simplification précise que I’égalité n’est vraie que pour x =3.

4) Remarque

Aprés factorisation du numérateur et/ou du dénominateur, il arrive parfois qu'un facteur du

z

gieur soit |'opposé d'un facteur du dénominateur. Voici comment les rendre égaux.
(-1

6—4x/2m: -2(3-2x) _  —2(3%2x)

d _ _ =2
D429 (x+3)2x-3)  (2x+3)(2x+3) (x+3)3<2x) (2x+3)

a pdfelement

La version d’ essai

(-1
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Smplitication de fractions- CE - exercices >

5) Exercices

Série 1. Factoriser ou ne pas factoriser ? Simplifier ou ne pas simplifier ?

Coche (..x..) les exercices pour lesquels tu ne peux factoriser ni le numérateur, ni le
dénominateur.

Pour les exercices non cochés, factorise, puis simplifie si cela est possible. Sinon, recopie la

fraction telle quelle. 7

12x*y CC g".‘ie
18xy* lio
gUNt g okde ﬁ‘:ﬂ I

g3

w2 L L £0

42:.-:2 —_t-’t‘gync *o "CCTI?O
eflat —4) _ 2m-1

e L gaég_az 70

oL .t;’,.

I t y
o N Fis a.m?-b#‘,m
_| BKB vO !

3x—6 . (= - 2)
2x+4 - ﬂ-"f'<_,

CE At #0b
nC 7-¢

RAL-4

a pdfelement

La version d’ essai
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Smplitication de fractions- CE - exercices >

xy

O R
""S’él«
xz‘hz /m+y)lrr~g)
[x-y) mC-»-a')
s e M LO
¢t ,,;(7
'"f“:ﬂt"ﬁfdiy )
) 1 J N
.%: M (fz.,ri \
R,
H-x - B"‘é—._ - 1
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D. Opérations sur les fractions rationnelles

A
AN
— |

Factoriser les polyndmes des deux termes de la fraction (et indiquer les CE.)
Simplifier, si possible, les facteurs communs d'une méme fraction rationnelle.

Déterminer le dénominateur commun qui est le PPCM des dénominateurs (il s'obtient en

multipliant tous les facteurs communs ou non, chacun d'eux affecté de son plus grand

exposant)

Multiplier le humérateur et le dénominateur de chaque fraction par les facteurs qui

permettent d'obtenir le dénominateur commun.

b) Exemples
2 S et —2 3 ot 273
92 6b> a?-p2 Sa-5b a=2 32 _4a+4
2203 5.3 a of 2 3 o @5
02267 &b, 3 (@-b)a+b)  3(a-b) @-2)  (a-2)?
4p° 15 5.a o 2 @+h) 3. @-2) , _(@-5)
o0 " Taes 5 (a-b)a+b)  S@-bja+b) @27 @2

A A——
c) Remarque: @—_’. [ = ZQ\ -Lj-+ f— :?'-73_

Ce n'est générdferfent pas—éde bonne idée d'effectuer la multiplication des bindmes au
dénominateur. La plupart du temps, il est plus avantageux de laisser le dénominateur
sous la forme d'un produit, parce qu'ainsi, on peut plus ﬁacilemem‘ effectuer d'autres

1 _

simplifications par la suite. . -
d) Exercices Recherche du dénominateur commun o E a.s
PPCM PPCM PPCM
I [ Y I N 2 ot ad P S 2 Lt 5
-aetb @ g‘: é‘J' 57 h i 25 T
S / 3 3a | 2b
ca eT oa 6 a \>"€ X1, OC —?Ct 7
— | =) 7 ) k2x 3x
xyefyz | YT 3a“et9a a et
S’ 8 /) A +D X+
Y = A, Y c
10xet5y 4p L |b6aetsa, 0 A Zet
/ Xt

Détermine le dénominateur commun et réduits les fractions au méme D

a pdfelement

J -
La version d’ essai 1N
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4 — Vi 4
@”@3 ‘ s 7@

2) Addition et soustraction de fractions rationnelles

a) Méthode : pour additionner ou soustraire des fractions algébriques, il faut :

Factoriser les dénominateurs quand ceux-ci sont des sommes algébriques

Trouver le ppcm des dénominateurs

Mettre les fractions au méme dénominateur

Additionner ou soustraire les numérateurs en conservant le dénominateur.
Distribuer au numérateur et réduire les termes semblables

si possible, factoriser le numérateur et/ou simplifier.

Remarque :

Ce n'est généralement pas une bonne idée d'effectuer la multiplication des bindmes au dénominateur.
La plupart du temps, il est plus avantageux de laisser le dénominateur sous la forme d'un produit, parce
qu'ainsi, on peut plus facilement effectuer d'autres simplifications par la suite

b) Exemples
v [Exemple |
Sa a2 _ Sa a2 p , ;o
+ = + Factoriser les dénominatewrs

d2_9 3a-9 (a-3fa+3) 3(a-3)

_ Sa §+ a? >k(a+3
(a-3)a+3) 3 3(a-3) (a+3

N— I—

_ 15a a*(a+3)
= +
a—3)a+3) 3(a-3)a+3)

2
:M Udditienner les numératewrs en cansexvant le déneminatewsr.
3(a-3)a+3)

3 2
= M Distribuer au numérateur et wéduire les tevmes semblabiles
3(a—3)(a+3)

2
_ all5+a” +3a) Si passibile, facteriser le numénateur etfouw simplifier
3(a-3)(a+3)

v [Exemple 2 :les denominateurs sont opposés
5x_7x:5x_—7x i les ions oL mb 16 inat
x-3 3-x x-3 —(3—x)
_ 5x i —Tx
x—3 x-3
_ Sx+7x . , Lo
= 3 Udditienner les numératewrs en cansexvant le déneminatewsr.
x—
Bl Hdfelement
w P = 1% Réduine les termes semblabies
La version d’ essai x—3

c) Exercices: (AMP P 133 exercice B) L
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Addition et soustraction de fractions algébriques (Actimath P 133 exercice B/ NAM p 128 exercice a)

Premiére colonne Deuxiéme colonne
3a  a 5.4
2 %5 2a " 3a
5x _3x 3.2
8 4 Xy yz
a_b P
c ¢ a 2a 3a
X,y 3,5
— + F AN
y z a a?
1.1 S5 _1
a b 3x2  2x
Troisieme colonne (5éme colonne dans NAM) Quatrieme colonne (3éme colonne dans NAM)
a+3 a-4 3 2
2 73 53 x 2
X+2 3x-—1 4,3 _ 1
4 5 5b2 10b3 12b
a+b a- 2_5,3
b ' a at a?
X—2y 2X+y 5 2
X y ab ab?
a-3 a+4 2 ., 3
a 2a 32b3 585b2

Cinquieme colonne (4éme colonne dans NAM)

5 _ 7
4a3b2 6abs
5 1

2a% | 4abp3

15y2  5x2 +3xy

g pdfelement

La version d’ essai
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sixieme colonne
5 _ 2
a.(a+b)y b.(a+b)

2X + 3x
xX=2).(x+3) (x—=2).(x+4)

-5 +a—b
(a+b)2 a+b

5 _ 1
(@a-3).(a+3) 2.(a-3)2

x3 . xX2+y2 3
(x+y)2  3.(x+y)2 2.(x+y)

Septieme colonne

4 5
a-3 a-2
5 ,2

X+y X

_a _ b
a+b a-b
2 2x

X+y x2—y2

3 + 2
a2+ab ab+b2

Huitiéme colonne

- 3x
X—-2

a pdfelement

La version d’ essai

3G

Fractions algébriques
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Neuviéme colonne

2X 5

X2-4 x+2

5 2
4a—2b 4a?-Db?

2a  4da

a-1 1-a

Dixieme colonne (NAM page 129 série B colonne 5)

3 5 1
a-b a+b a2-b2

X 3 X
+ —
2x—-4 x2-4 x-2

3x 4x
xX2—4 2x2-x-6

3x 4x
X2—4 2x2-x-6

a pdfelement

La version d’ essai
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3) Multiplication de fractions algébriques
a) Méthode

ks~ Factoriser numérateurs et dénominateurs quand ceux-ci sont des sommes algébriques

k= Multiplier les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux .

B¥>  sipossible, simplifier la fraction obtenue.

b) Exemples résolus (Amp ......)

4a 15c _ 60ac _ 12

5c " ab ~ Bapbc b

a-2b X2  (a—2b).x?
X = a?-4b®  x.(a2-4b?)
_ X2 . (a—2b)
" x.(a—-2b).(a+2b)
_ X
a+2b
9x2-4 x-1  (3x=2).(3x+2).(x-1)

x2—1 " 2x=3x2 ~ (x=1).(x+1).x.(2-3x)

_ —(B3x—2).(3x+2).(x—1)
T o(x=1).(x+1).x. (=2 +3x)
= (Bx+2)
ToX.(x+1)

x—23 x?-4x + 4 x+3:
x2+x-6" 2 x-—35

factorisation de « x> + x — 6 ».
A l'aide de la loi du reste,

on vérifie si ce polynome est divisible par (x +1), (x— 1), (x + 2) ,(x — 2), etc.
On trouve qu’il est divisible par (x-2).

Avec Horner, on factorise facilement : x>+ x—6 = (x —2)(x + 3)

factorisation de « x?- 4x + 4 »

« XxX?-4x + 4 »_est un produit remarquable et est égal a (x — 2)?

on peut donc écrire le produit :

x—5 X -4qx+4 x+3 _ x=5 (x—2)2 x+3 _x-2
x’+x-6" 2 x-35 (x=2)(x+3) 2 x-35 2

a pdfelement

Remarque : il y a avantage a factoriser les polynémes intervenant dans un produit de
La version d’ essai

fractions pour pouvoir ensuite simplifier le résultat.

c) Exercices (Am p 134-135 exercice C)

3G Fractions algébriques 18



d) Exercices Actimath P 134-135 exercice C

Premiére colonne Deuxiéme colonne
3a 5b x+y 5

b " 2a 3 T x+y
—2x =5y Xy 5
S5yz © 6x 2 y—X
3a2b 15x3 X2 — 4 5

5x " ab* 3 " 4x-8
—7a3_—6b3 —10a 1+x 3x2

2b 5a ° 9bh2 X T x24+2x+1

Troisieme colonne

25x2 — 4

3 ot
5 10x — 25x2

2—-4a 1-2a
4a2-1 " a2-4a+4

(a=b)2 b2 -4ab + 4a2
b2—-4a? *  b2-a?

x2-3x-40 x-3
x2-x—6 "~ x+5

uatriéme colonne

a2-9 4a
4a+10 " a2—-6a+9

1
2a2-8

. (2a2 - 4a)

x2+3x+2 x2-4

' X2 + X
a pdfelement
| : 2x + 4
La version d’ essai 3 3
Xc =X+

3G Fractions algébriques



=l
4) Division de fractions rationnelles (NAM P 294 :AM P 254 ) L

a) Méthode

Pour diviser une fraction par une fraction (hon nulle),

on multiplie la premiére fraction par l'inverse de la seconde

b) Exemples résolus (NAm p 294)

4a .2a _4a 3b _4a.3b _12ab_6
5 '3 5b 2a 5p.oa 10ab 5
a+b.a?-b?_ a+b 2a
4a ' 2a 4a " a’-b?
_ (a+b).2a
4a. (a2-b?)
~ 2a.(a+b)

4a.(a+b).(a—-Db)
1
- 2.{(a-h)

¢) Exemples résolus (Am p

Actimath P 134-135 exercice C E :

a pdfelement

La version d’ essai
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Division de fractions algébriques (Actimath P 135 exercice D)

Premiére colonne Deuxieme colonne
x .3 15x |

2y 4 — 3
-5.10 5x .,

7a 2a2 3

Q
w
| =
(&)

4a3b . 6ab? 10 .
¢t ¢ X
—2a%x . —6x2 10x2 .
5bSy  ay? 7

Troisieme colonne

32-3 . a2-1
a-2 3a-6

2a—-b . b2-4a?
4a2 = Ba

2x2—xy . X
a+b ~a?-b2

2 _
(9a2 - 6a + 1) ; 88— 2a
3a+1

4 — 4x 2
— o (xc=1
3 ( )

uatriéme colonne

a3-b3  a2+ab+b2
6a—3b  4a2-b2

2x2 —9x +4 16 —x2
T x2—x

a pdfelement

La version d’ essai
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a+2

b2-9
a2—4
b+3

X2 —4
X—-2
X+ 2

2a2 - 50

2a—10

1 1
ab [5'6]
J_1
a
a2 -1
(1 L] a?—1
a-1 "a+1/" 2a
3a
11
a b
1.1
a'hb
1 1
a2 p2

a pdfelement

La version d’ essai
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E. Equations fractionnaires
1) Notions (AM P 253) IE S

Une équation fractionnaire est une équation ou linconnue apparait au dénominateur.
Avant de la résoudre, il faut déterminer la condition d'existence de chaque fraction.
Pour résoudre I'équation, on réduit les deux membres au méme dénominateur et on

les multiplie par ce dénominateur non nul.

Certaines solutions de I'éguation ainsi frouvées peuvent ne pas étre solutions de
I'équation donnée car elles ne salisfont pas aux conditions d'existence.

2) Exemples (AMP 253)

X __x __18 4 x-1 2 x-2, 4 __8
x+3 x-3 x2-9 ;+x+1=x2x+x X X—2 x?-2x
Conditions d'existence : Conditions d'existence Conditions d'existence :
x+3+:0 et x-3:0 x:0 of x+1:0 x#0 el x-2%0
x #=3 et x=23 X =2
Xx«=1
2 X_2+ 4 =#
4,x-1__ 22 X x=2 x.(x—-2)
X X _____18 X X+#1 x.(x+1)
x+3 x=3 (x+3).(x-3 x = 2)2 + 4x
( e ) 4.(x+1)+x.(x—=1) %2 ( )_ = 8_
, ) ‘ . = X.{x—2) X.(x—2)
XelXx=3)=x.(x+3) 18 X.(x+1) X.(x+1)
Lx = B - (x- (x-22+4x = 8
(x+3) . (x=3) (x+3).(x~3) dxsdex®ox o x2 )
XelXx=3)=x.(x+3) = 18 X2—4x +4 +4x -8 =0
2 3 2 3x = 18 4x+4+x2-x-%2 =10
Xe—3x—X5—-3x = i x2—4 =0
-6x = 18 K+ G m
Xx+2).(x=2)=0
X=-3 3x = —4 ]I
Cette solution est a rejeter en vertu 4
des conditions d'existence. X=-3 x+2=0 ou x—-2=0
L'équation n‘admet pas de solution. x=-2 ou X=2
La solution de I'équation est — & Cette solution est & rejeter en vertu
3 des conditions d'existence.
La solution de I'équation est - 2.

1) Exercices (AM P 253) résous les équations suivantes

5.3 3, 2 1 x_12
x 2 X x+17x 37 x
-3_2 4 x _ x2 —1_-x
4 " x X x—-1 x2—x x 4
2x —1 2 2x? 2 _x+4
x—1  x+1 x2—1 x+1~ 2
Bl Hdfelement 2x+1_1-2x 1_ 1 _=x
m P 1-x 3+x x x—-1 x2-x
La version d’ essai
x o x __1 2 2 x
Xx+4 4-x x2-16 x2-2x+1 1-x" x+1

3G Fractions algébriques 23



b) Dans chacune des formules suivantes, exprime chaque variable en fonction des

autres.

S=b'h S=(B+b).h V=ﬂnr3
2 2 3

1 1 1 m.m’ W

—= =+ — F=g. p==

fTd e 9- "¢ t

a pdfelement

La version d’ essai
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